

Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.
ГОД ИЗДАНИЯ 15-й. ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ ПО ЧЕТВЕРГАМ

№ 19 (1658) | Суббота 6 мая 1944 года | Цена номера 15 коп.

Успешно разместим Третий Государственный Военный Заем! Полностью соберем средства по подписке! Дадим нашему государству новые средства для дальнейшего укрепления военного могущества СССР, для окончательного разгрома ненавистного врага!

В Совнаркомоме Союза ССР О ВЫПУСКЕ ТРЕТЬЕГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ВОЕННОГО ЗАЙМА

В целях привлечения дополнительных средств на оборону страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Третий Государственный Военный Заем на сумму 25 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР условия выпуска Третьего Государственного Военного Займа.

Заем защиты отечества

Сегодня публикуется постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске Третьего Государственного Военного Займа. Поступающие с мест сведения говорят о том, что подписка на новый заем развертывается в обстановке исключительного подъема. Рабочие предприятий дружно подписываются на заем на месячный и полугодовой заработок. Колхозники и колхозницы, следуя из примеру, еще раз демонстрируют свою готовность сделать все необходимое для победы над ненавистным врагом.

Ничего не жалуют для великого дела победы славные патриоты и патриотки нашей родины. Выслушав сообщение по радио о выпуске Третьего Военного Займа, многие рабочие и служащие завода «Труд» подписались на сумму, превышающую их месячный заработок. Председатель Кошкинского колхоза Чулковского сельсовета тов. Богатов подписался за 15 тысяч рублей и всю сумму он внес наличными и таких примеров множество.

История нашего отечества с глубокой древности до настоящего времени полна примеров патриотизма и пламенной любви к родной земле. Особенно ярко проявляется могучий народный дух в дни тяжких испытаний, когда страна подвергается опасности иноземного порабощения.

Еще в 1807 году поэт Державин писал:

«... Русская грудь непоколебима!

Твердая горит стена,
Скорей ты ляжешь трупом зряма,

Чем будешь кем побеждена»

И так же, как в те времена, сейчас каждому патриоту хочется внести свою лепту в дело борьбы с трижды проклятым ненавистным немецким фашизмом.

Выущен новый заем. Участие в подписке на него — одно из замечательных проявлений советского патриотизма. Колхозники и колхозницы, рабо-

чие и служащие, все работники МТС охотно подписываются на заем. Они знают, что каждый рубль, данный займы государству, приближает час желанной победы.

Задача партийных, советских и комсомольских организаций в деревне и всех агитаторов — добиться того, чтобы каждый колхозник стал держателем займа и в кратчайший срок полностью оплатил облигации наличными деньгами.

Опыт досрочной оплаты облигаций колхозниками, наличная оплата всей суммы подписки, поощрение тех, кто идет вперед, имеют большое значение. Нет сомнения, что реализация нового займа в деревне будет проведена с такими же блестящими результатами, как и все прошлые займы, и что колхозники в массе своей постараются погасить сумму подписки досрочно и наличными деньгами.

Задача коммунистов, комсомольцев, агитаторов партийных и непартийных, разъяснить трудящимся цели Военного займа и условия его выпуска. Именно они должны довести до сознания каждого, что выпуск нового займа отвечает равным интересам советского народа и, что подписка на него в значительной мере характеризует каждого — его отношение к общенародному делу борьбы с врагом, его стремление отдать все силы и все средства на благо родины. От уровня политической работы в деревне зависит успех размещения займа.

Война вступила в решающую фазу. И нет сомнения, что каждый, кому дороги судьбы отечества, своим участием в займе проявит благородное чувство патриотизма, свою ненависть к врагу.

Товарищи рабочие и работники, колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства подписывайтесь на Третий Государственный Военный Заем!

Все для фронта, все силы и средства на разгром врага!

Утверждено Советом Народных Комиссаров Союза ССР 4 мая 1944 г.

Условия выпуска Третьего Государственного Военного Займа

1. Третий Государственный Военный заем состоит из двух выпусков: выигрышного и процентного.

Выигрышный выпуск займа предназначен для размещения среди населения. Процентный выпуск займа размещается среди сельскохозяйственных, кустарно-промысловых и рыболовецких артелей, смешанных промыслово-сельскохозяйственных артелей, артелей кооперации инвалидов, лесной кооперации и товариществ по совместной обработке земли.

По облигациям выигрышного выпуска весь доход выплачивается в форме выигрышей, а по облигациям процентного выпуска — в виде процентов по купонам.

1. ВЫИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК.

2. Двадцатилетний срок выигрышного выпуска Третьего Государственного Военного займа устанавливается с 1 ноября 1944 г. по 1 ноября 1964 года.

3. Выигрышный выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из

20.000 серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 40001 по № 60000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

4. По выигрышному выпуску займа выпускаются облигации достоинством в 500, 200, 100, 50 и 25 рублей.

5. Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций, одной серии с пятью или двумя номерами и дают право на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации достоинством в 50 и 25 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю (1/2, 1/4) выигрыша, падающего на сторублевую облигацию.

Примечание: облигации достоинством в 50 и 25 рублей предназначены для расчетов с подписчиками лишь в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

6. Выигрыши по выигрышному выпуску займа устанавливаются в размере 50 000, 25 000, 10 000, 5 000, 1 000, 500 и 200 рублей на сторублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (это рублей).

В течение двадцатилетнего срока займа выигрывает 1/3 всех облигаций, а остальные 2/3 облигаций погашаются по их нарицательной стоимости.

Выигравшая облигация погашается и включается в дальнейших тиражей.

7. В течение двадцатилетнего срока по выигрышному выпуску производится 40 тиражей выигрышей — по два тиража каждый год.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1945 года, в сроки, устанавливаемые Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

Общая сумма выигрышей установлена, в среднем, за двадцатилетний срок займа из расчета 4 процентов в год.

8. В каждом тираже выигрышей на каждый разряд выигрышного выпуска, т. е. на каждые 100 миллионов рублей этого выпуска займа, разыгрывается следующее количество выигрышей.

Размер выигрышей в рублях, включая нарицательную стоимость облигации	Количество выигрышей				Итого во всех 40 тиражах разыгрывается на каждые 100 миллионов рублей займа
	В 1—10 тиражах разыгрывается в каждом	В 11—20 тиражах разыгрывается в каждом	В 21—30 тиражах разыгрывается в каждом	В 31—40 тиражах разыгрывается в каждом	
50 000 руб.	1	1	1	1	40
25 000 >	2	2	2	2	80
10 000 >	5	5	5	5	200
5 000 >	10	10	10	10	400
1 000 >	100	100	100	100	4 000
500 >	1 000	1 000	1 000	1 000	40 000
200 >	7 507	7 257	7 007	6 757	285 280
Общее количество выигрышей в каждом тираже	8 625	8 375	8 125	7 875	330 000
Общая сумма выигрышей в каждом тираже (в руб.)	2 301 400	2 251 400	2 201 400	2 151 400	89 056 000

9. Невыигравшие облигации выигрышного выпуска погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости с 1 ноября 1949 года в течение 15 лет, остающихся до конца срока займа.

Из каждых 100 миллионов рублей выигрышного выпуска займа выкупаются: в 1949—1954 гг. — по 2.500 тысяч рублей, в 1955—1959 гг. — по 4.200 тысяч рублей и в 1960—1964 гг. — по 6.200 тысяч рублей ежегодно.

Облигации выигрышного выпуска, подлежащие выкупу в 1949—1963 гг. определяются ежегодными тиражами погаше-

ния; сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 ноября 1964 года.

10. Облигации выигрышного выпуска, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 ноября 1965 года; по истечении этого срока облигации, не предъявленные в оплату, утрачивают силу и оплата не подается.

II. ПРОЦЕНТНЫЙ ВЫПУСК

11. Двадцатилетний срок процентного выпуска Третьего Государственного Военного займа устанавливается с 1 января 1945 г. по 1 января 1965 г.

12. Процентный выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20.000 серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 40001 по № 60000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

13. По процентному выпуску (Окончание см. на 2-ой стр.)

Дружной подпиской на Третий Государственный Военный Заем поможем наступающей Красной Армии ускорить нашу победу над врагом!

Условия выпуска Третьего Государственного Военного Займа (ОКОНЧАНИЕ)

Ву займа имеются облигации достоинством в 1.000, 500 и 100 рублей

Облигации достоинством в 1.000 и 500 рублей состоят соответственно на десяти или пяти сторублевых облигаций одной серии с десятью или пятью номерами и дают право на процентный доход со всей нарицательной стоимости облигации.

14. Доход по облигациям процентного выпуска выплачивается по купонам один раз в год в размере 2 процентов. Сроки оплаты купонов наступают 1 января каждого года, начиная с 1 января 1946 года.

16. Облигации процентного выпуска выкупаются с 1 января 1966 года в течение пяти лет равными частями ежегодно.

Облигации, подлежащие выкупу в 1960—1964 гг. определяются ежегодными тиражами

погашения, которые проводятся не позже 1 января каждого года.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 января 1965 года.

При выкупе держателем облигаций выплачивается нарицательная стоимость облигации.

По облигациям, вышедшим в тиражи погашения, оплачиваются купоны, включая купон сроком 1 января того года, в котором произошел тираж. Купоны последующих сроков оплаты не подлежат.

16. Облигации процентного выпуска, подлежащие выкупу, а также купоны, срок оплаты которых наступил, могут быть предъявлены для оплаты до 1 января 1966 года. По истечении этого срока облигации и купоны не предъявляемые к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Колхозники выплачивают подписку наличными

С исключительным подъемом проходит подписка на новый Военный заем в колхозах района. В подписных листах перед фамилиями стоят цифры 10, 13, 15 тысяч. Многие из подписавшихся сразу же вносят наличными.

Председатель Копзинского колхоза Чулковского сельсовета тов. Богатов подписался на 15 тысяч рублей и всю сумму внес наличными. Председатель Чулковского колхоза тов. Терехов подписался на 15 тысяч, 10 тысяч он внес наличными при подписке. На 10 тысяч рублей подписался председатель Бобынинского колхоза тов. Овсова и многие другие.

Трактористка тов. Архипова подписалась на 2000 рублей и все деньги внесла наличными. Полностью оплатил свою подписку счетовод Еремеевского колхоза тов. Шитов, который подписался на 5000 рублей. Жена фронтовика и мать шестерых детей колхозница из Давыдовского колхоза тов. Рабова А. В. подписалась на 1300 рублей и все деньги внесла наличными.

Полностью оплатили подписку на новый заем за колхоз и колхозников Звягинский и Копзинский колхоз Чулковского сельсовета.

К. А. Вострикова

Для победы над врагом

С большим патриотическим подъемом прошел митинг в Дьяковской артели, посвященный выпуску Третьего Военного Займа. Начальники цехов, мастера и другие руководящие работники, подчеркивая исключительную важность нового всеардного займа, призывали успешно провести подписку.

Председатель артели И. Н. Савитанков сказал:

— Выпуская Третий Военный Заем, правительство выразило волю всего советского народа. Подпиской на заем мы еще больше усиливаем помощь нашей доблестной Красной Армии в ее борьбе с заклятым врагом. Я подписываюсь на месячный оклад и призываю последовать моему примеру других товарищей.

Примеру тов. Савитанкова последовали зав. производством тов. Сорокин, который также подписался на месячный оклад в сумме 700 рублей, Кузнецов — на 500 рублей, Сорокин — на 500 рублей и другие.

Участники митинга единодушно решили возможно быстрее завершить подписку не менее чем на сумму месячного фонда зарплаты.

З. Ключева.

Производственная активность колхозников

Возвышенным трудом на полях встретили праздничные дни первого мая колхозники Казакского колхоза. Лучшие пахари колхоза Жлудова А. А., Жесткова А. П., Шмырева А. П., Железнова А. С. и другие выполняли нормы выработки от 115 до 140 процентов.

В. Жестков.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 4 МАЯ

В течение 4 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 3 мая нашими войсками на всех фронтах подбито и уничтожено 47 немецких танков, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 24 самолета противника.

Удары нашей авиации по войскам и технике противника в районе Севастополя

В ночь на 4 мая крупные подразделения нашей авиации дальнего действия бомбардировали немецко-румынские войска, артиллерийские позиции и военные склады противника в районе Севастополя. Бомбоштурмовыми ударами нанесены тяжелые потери живой силе противника. Севернее города все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Закончен сев ранних культур

Посеять быстро и хорошо, такая задача стояла перед нами в начале сева. Напряженный и упорный труд наших колхозников и неустанная массово-политическая работа среди них агитаторов помогли нашему колхозу по настоящему справиться с этой серьезной задачей. Во время сева регулярно выпускались боевые листки, в которых показывались лучшие люди, работающие на сева. Проводились читки газет и беседы с колхозниками.

Тяжелой силой в колхозе недостаточно. Учитывая это, колхозники, все как один безотказно, работали на копке вручную, облегчая тем самым нагрузку тягла. Важный трудился так, чтобы обогнать

своего соседа. Приказ нашего любимого вождя удесятерил наши силы и прибавил бодрости. Преодолевая на пути все трудности, спешили мы быстрее посеять. Колхозники на себе носили в поле семена и работали от зари до зари. Пахари Калашов Н. Н., Ходолев В. А. и ряд других вспахивали по 0,70 га при норме 0,60 га.

Сев ранних зерновых культур наш колхоз закончил 3 мая в 6 рабочих дней, при соблюдении всех правил агротехники. Всего посеяно 9,5 гектар.

Сейчас мы подготавливаем почву под картофель и просо.

председатель Еловского колхоза.

Приступили к посадке картофеля

Пашню под весенний сев у нас в колхозе начали 26 апреля. С этого дня мы мобилизовали все силы на успешное проведение весеннего сева. Дружно взялись за работу колхозники и с первых же дней стали перевыполнять нормы выработки. Пахари Воробьев Н. С. вспахивает 0,75 га, Разумков Н. И. — 0,76 га, Краснова А. С. — 0,68 га при норме 0,60 га.

В колхозе организовано 8 звеньев на пашню вручную. Звено Красновой Н. И. в составе 6 человек в среднем за день оно вспахивает по 0,09 га на каждого члена звена при норме 0,05 га, звено Воробьевой М. Е. — по 0,08 га

на каждого при той же норме. Всего вручную вспахано 13 гектаров.

На весенние полевые работы большой подмогой явился крупнорогатый скот. Работающие на быках подростки Разумков Н. И. и Воробьев В. Н. забороновывают по 2 гектара вместо установленных по норме 1,5 гектара.

3-го мая колхоз закончил сев пшеницы, засеяв всю площадь в 10 гектаров провизированными семенами. А 5 мая в колхозе закончили весь сев ранних зерновых и приступили к посадке картофеля.

Краснов, счетовод М.-Степановского колхоза.

Дружная работа Вачских колхозников

Организованно проводит в этом году весенний сев Вачский колхоз имени Лепсе. 5 мая колхоз выполнил план сева ранних культур, засеяв рядовым севом 104 гектара, из которых 48,6 га посеяны провизированными семенами.

В успешном проведении сева решающее значение сыграла правильная организация труда и создание необходимых бытовых условий колхозникам, работающим в поле, как организация общественного питания. Это мероприятие позволило нам сэкономить много времени от лишних перевозов и поднять производительность труда плу-

гов, севцов, бороновальщиков.

Так, например, пахарь тов. Чупрова К. Ф. вспахивала 0,95 га, против 0,65 га по норме. Мурина В. М. вспахивала 0,78 га при той же норме. Перекрывали установленные нормы и севцы: т.т. Обшолова С. Я., Кузнецова О. А. и много других, которые засеяли на семирядной севалке по 4 и больше гектаров вместо 2 га по норме.

А. Наумова, счетовод колхоза.

Ответ редактор И. А. НИКИТИН.

Народный Комиссар Финансов Союза ССР А. ЗВЕРЕВ.

Первые результаты подписки на Третий Государственный Военный Заем

4 и 5 мая на предприятиях, в учреждениях и колхозах района с большим подъемом прошли митинги и собрания, посвященные выпуску Третьего Государственного Военного Займа. Одновременно развернулась подписка на новый заем.

К 10 часам вечера 5 мая подписка по 34 сельсоветам достигла 10 миллионов 800 тысяч рублей.

Наличными при подписке внесено 2 миллиона 500 тысяч рублей.

Из сельских советов лучших результатов достигли Давыдовский, Чулковский, Лобковский, Новоселский, Загаринский. Сумма подписки по Давыдовскому сельсовету составила 427.700 рублей, поступило наличными 176 тыс. рублей, по Чулковскому сельсовету подписка оформлена на 672.200 рублей, внесено наличными 470 тыс. рублей. В Лобковском сельсовете внесено наличными 200 тыс. рублей при сумме подписки 310 тыс. рублей. В Новоселском сельсовете из суммы 699.200 рублей поступило наличными 300 тыс. рублей, в Загаринском — из 577 тыс. рублей внесено наличными 450 тыс. рублей.

Дружная подписка

С большим подъемом проходит подписка на Третий Государственный Военный Заем среди рабочих и служащих завода «Труд».

Воодушевленные историческим первомайским приказом товарища Сталина и героической борьбой Красной Армии, коллектив завода после цеховых митингов, посвященных выпуску нового Военного займа, организованно приступили к его размещению.

— Третий Военный Заем, — говорили на митинге рабочие, — ускорит гибель проклятой фашистской Германии. Я каждый наш рубль будет прегражден в пулю, чтобы в самое сердце разить врага.

Лучший мастер шлифовки — знатный стахановец тов. Кондратьев, бригадир молодежной бригады комсомола Мосина, старший кадровый рабочий при-

сачник тов. Шмырев и 50 человек других рабочих подписались на свой двухмесячный заработок.

68 других рабочих и среди них знатная стахановка по шлифовке бритв тов. Воронина подписались на полторамесячный заработок. А молодые рабочие, слесари инструментальщики т.т. Худяков и Зуева дали займы государству более двухмесячной зарплаты.

В первые часы подписки было охвачено на заводе займом 93,8 процентов всех рабочих и служащих, на общую сумму 218.425 рублей или 106,8 проц. к месячному фонду заработной платы.

Весь руководящий состав завода подписался на полтора — двухмесячный оклад зарплаты. Подписка продолжается.

Б. Казаков.